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11. DYNAMISCHE STROMPREISE 
 

I. EINRICHTUNG 
 

Melden Sie sich zur Einrichtung der dynamischen Strompreise nach Abschluss der Installationsroutine im Portal 
an. Klicken Sie anschließend auf das Zahnrad-Symbol auf der linken Seite, um zu den Systemeinstellungen zu 
gelangen. Scrollen Sie runter bis Sie das Fenster „Dynamischer Stromtarif Beta-Test“ sehen und klicken Sie auf 
„EINSTELLEN“, um die Einrichtung zu starten.  

 

 

Es öffnet sich folgendes Fenster: 

 

Die Reiter „Betriebsarten“, „Strompreise“ und „Solarprognose“ können durch Auswählen ausgefahren werden. 
WICHTIG: Die Reiter müssen in der vorgegebenen Reihenfolge ausgefüllt werden, damit der nächste geöffnet 
werden kann.  
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DYNAMISCHER STROMTARIF AKTIVIEREN 

Zum Einrichten wählen Sie über das Pull-Down-Menu „Ja (Ein)“. Sie können nun auf den Reiter „Betriebsarten“ 
klicken. 

Wenn Sie zu einem späteren Zeitpunkt die preisbedingte Steuerung ausschalten möchten, da Sie 
beispielsweise zu einem festen Stromtarif zurückwechseln, können Sie in diesem Pull-Down-Menu „Nein (Aus)“ 
wählen und auf „ÜBERNEHMEN“ klicken.  

 

BETRIEBSARTEN 

Hier kann man die „Batterieladung aus dem Netz“ einstellen. Über das Pull-Down-Menü können Sie zwischen 
„Dynamisch gesteuert“ oder „Immer AUS“ wählen. Bitte beachten Sie unbedingt den Hinweistext, welcher 
erscheint, sobald Sie „Dynamisch gesteuert“ auswählen! Klicken Sie anschließend auf „WEITER“, um die Eingabe 
zu bestätigen. 

 

Der Reiter „Betriebsarten“ wird sich automatisch minimieren und der Reiter „Strompreise“ wird sich öffnen.  
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STROMPREISE QUELLE: 

Bitte wählen Sie die Strompreisquelle aus, die berücksichtigt werden soll. Falls Ihr Anbieter nicht in der 
Auswahlliste vorhanden ist, wählen Sie bitte „ENTSO-E“ aus.  

PREISQUELLE: TIBBER 

Falls Sie Kunde bei Tibber sind, wählen Sie bitte als Strompreisquelle Tibber aus. Zur Einbindung wird der Tibber 
Access Token benötigt. Diesen können Sie erhalten, indem Sie auf das grüne Fragezeichen (?) klicken. Es erfolgt 
eine automatische Weiterleitung auf die Website von Tibber. Durch Einloggen mit Ihren Zugangsdaten können 
Sie Ihren persönlichen Token erhalten.  
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Kopieren Sie diesen in das dafür vorgesehene Feld. 
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VERKAUFSPREISFORMEL 

Durch einen Klick in das vorgesehene Feld, öffnet sich ein neues Fenster 

 

 

 

Über das Pull-Down-Menü können Sie folgende Werte auswählen: 

 Börsenpreis (p), dies entspricht dem tatsächlichen Börsenstrompreis.  
 Gesamtkaufpreis (t), entspricht Börsenstrompreis + Nebenkosten, nicht wichtig für Deutschland. 
 Fester Betrag. Wählen Sie diese Option, wenn Sie beispielsweise die EEG-Vergütung für eingespeisten 

Strom erhalten. Geben Sie nun ihre Einspeisevergütung ein.  
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Verwenden eigener Formel 

Alternativ können Sie auch auf „MANUELL EINGEBEN“ klicken, um ein weiteres Fenster zu öffnen. Hier können 
Sie nun eine eigene Berechnungsformel auswählen.  

 

Durch einen Klick auf „ÜBERNEHMEN“ bestätigen Sie Ihre Eingaben und gelangen in den nächsten Reiter 
„Solarprognose“. 

 

PREISQUELLE: STROMBÖRSE / ANDERE ANBIETER 

Wenn Sie andere Anbieter von Strompreisen einbinden möchten, wählen Sie bitte bei „Strompreise Quelle“ 
„ENTSO-E“ über das Pull-Down-Menü aus. Anschließend wählen Sie bei „Strompreiszone“ Ihre Zone / Ihr Land 
aus. Nun werden die Strompreise für Ihre Zone automatisch eingelesen.  

   

Code Zone / Land 
DE-LU Deutschland-Luxemburg 
BE Belgien 
NL Niederlande 
AT Österreich 
HR Ungarn 
CZ Tschechische Republik 
EE Spanien? 
CH Schweiz 
FR Frankreich 
SE1 Schweden, Zone 1 
SE2 Schweden, Zone 2 
… … 

Falls Ihre Zone / Ihr Land noch nicht in der Liste verfügbar ist, sprechen Sie uns an! 
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KAUFPREISFORMEL 

 

Geben Sie im Feld „Nebenkosten“ die entsprechenden Nebenkosten für den Bezug / Kauf von Strom an. Diese 
beinhalten Netzentgelte, Umlagen, etc. und können von Land zu Land bzw. Zone zu Zone unterschiedlich sein 
und sich im Laufe der Zeit verändern.  

Geben Sie anschließend noch die Mehrwertsteuer Ihres Landes / Ihrer Zone an. Sie können alternativ über 
„MANUELL EINGEBEN“ ein weiteres Fenster öffnen und die Kaufpreisformel händisch eingeben. Durch ein 
Klicken auf „ÜBERNEHMEN“ bestätigen Sie diese Eingaben und das Fenster schließt sich.  

 

VERKAUFSPREISFORMEL 

Durch einen Klick in das vorgesehene Feld, öffnet sich ein neues Fenster 

 

 

 

Über das Pull-Down-Menü können Sie folgende Werte auswählen: 

 Börsenpreis (p), dies entspricht dem tatsächlichen Börsenstrompreis.  
 Gesamtkaufpreis (t), entspricht Börsenstrompreis + Nebenkosten, nicht wichtig für Deutschland. 
 Fester Betrag. Wählen Sie diese Option, wenn Sie beispielsweise die EEG-Vergütung für eingespeisten 

Strom erhalten. Geben Sie nun ihre Einspeisevergütung ein.  
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Verwenden eigener Formel 

Alternativ können Sie auch auf „MANUELL EINGEBEN“ klicken, um ein weiteres Fenster zu öffnen. Hier können 
Sie nun eine eigene Berechnungsformel auswählen.  

 

Durch einen Klick auf „ÜBERNEHMEN“ bestätigen Sie Ihre Eingaben. Durch einen weiteren Klick auf „WEITER“ 
schließen Sie den Reiter „Strompreise“ ab und gelangen in den nächsten Reiter „Solarprognose“. 

 

Solarprognose 

Für die Prognose der Stromerzeugung der PV-Anlage benötigen wir zunächst den Systemstandort. Durch einen 
Klick auf das grüne (?) gelangen Sie automatisch zu der Website www.latlong.net . Hier können Sie durch 
Eingabe der Installationsadresse die genauen Geo-Daten ermitteln. Alternativ können Sie in die vorhandene 
Karte klicken, um einen Ort zu markieren. Kopieren Sie die berechneten Geo-Daten in die dafür vorgesehenen 
Felder. Hinweis: Litatitude = Breitengrad; Longitude = Längengrad 
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Anschließend werden verschiedene Angaben zu Ihren PV-Strings benötigt. Sie können maximal Informationen 
zu 3 PV-Strings eintragen. Bitte geben Sie folgende Daten ein: 

 Installierte Leistung der PV-Module in kWp. 
 Den Neigungswinkel der Module; In aller Regel Dachneigungswinkel, zwischen 0° = horizontal und 90° 

= vertikal. 
 Ausrichtung der Anlage (Himmelsrichtung) als Zahlenwert. Es gilt:  

 

Himmelsrichtung Ausrichtung in Grad 
Norden 0 
Nordnordost 22,5 
Nordost 45 
Ostnordost 67,5 
Osten 90 
Ostsüdosten 112,5 
Südost 135 
Südsüdost 157,5 
Süden 180 
Südsüdwest 202,5 
Südwest 225 
Westsüdwest 247,5 
Westen 270 
Westnordwest 292,5 
Nordwest 315 
Nordnordwest 337,5 

 

Hinweis: Sie können hier auch die Daten einer  
 externen PV-Anlage eingeben! 

Bestätigen Sie Ihre Eingaben durch einen Klick auf „WEITER“. Der Reiter „Solarprognose wird nun minimiert. 
Durch einen weiteren Klick auf „ÜBERNEHMEN“ öffnet sich ein Pop-Up. Wenn Sie nun auf „OK“ klicken, werden 
Ihre Einstellungen final übernommen und an das System gesendet. 
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Sie haben die Einrichtung erfolgreich abgeschlossen!  
Das System ist nun direkt in der Lage optimal auf die 

dynamischen Strompreise zu reagieren. 
 

  



 
 

 

 

h10-home Installation 

63 V23.1 batterx.de 

 

II. DARSTELLUNG IM PORTAL 
Nach erfolgreichem Einrichten der dynamischen Stromtarife, sehen Sie ein neues Symbol auf der Kachel des 
Systems: 

 

Die Hauptansicht im Dachboard bleibt auch weiterhin erhalten. 

Verlauf 

Wenn Sie im linken Menü auf „Verlauf“ klicken, gelangen Sie zur gewohnten Ansicht. In der rechten, oberen 
Ecke gibt es nun ein neues Symbol. Durch einen Klick darauf gelangen Sie zu einer neuen Ansicht.  
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1. Auswahl Zeitraum: Hier können Sie den darzustellenden Zeitraum anpassen. 
2. Hauptdarstellungsbereich: In diesem Bereich finden Sie die wichtigsten Informationen;  
 Rot: Kaufpreis des Stroms in Abhängigkeit Ihren Angaben (siehe Einrichtung) 
 Grau: Verkaufspreis des Stroms in Abhängigkeit von Ihren Angaben (siehe Einrichtung) 
 Grün: Ladezustand des Batteriespeichers 
3. Aktuelle Uhrzeit: Diese vertikale Linie gibt die aktuelle Uhrzeit an (hier: ca. 09:30 Uhr) und wandert im Laufe 

des Tages von links nach rechts. Sie ist die Trennung zwischen historischen Daten auf der linken Seite und 
Prognosedaten auf der rechten Seite. 

4. Arbeitsmodus: Hier wird der Arbeitsmodus des Systems im zeitlichen Verlauf dargestellt. 
 Grau: Normaler Arbeitsmodus: Das System arbeitet im normalen Modus.  
 Grün: Aktive Dynamische Steuerung: Das System wird aktiv gesteuert und das Verhalten optimiert.   
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